

Десятки миллионеров и офицеров Котласского ЛОВДТ прошли школу становления у бывшего его начальника В. И. Кузнецова. И он может гордиться своими учениками: многие занимают ответственные должности, добились заметных высот в службе.

СЛУЖИЛ, КАК И ЖИЛ — ЧЕСТНО

Почти 4 года Виталий Иванович на пенсии. Но не забывает родной коллектив, ревностно относится ко всему, что касается линейной милиции, где прошли все его 42 года службы. Не забывает поздравлять сослуживцев с праздниками, да и гость в отделе он частый. Пожалуй, ни одно собрание по торжественным случаям не обходится без него. Не преминет и выступить. Не с наставлениями и поучениями, а всегда по делу.

Чего греха таить, любят ветераны вспоминать, что да как было. А Виталий Иванович, если вспомнит ситуацию какую, случай из практики, то для пользы, чтобы могли молодые сотрудники поучиться.

Вспомнить же ему есть что. В ЛОВДТ пришел он лейтенантом — выпускником Могилевской школы милиции — в 1956 году. Начинал в отделении по борьбе с хищениями собственности. Через 8

лет стал заместителем начальника отдела, а в 1967-м возглавил коллектив.

Способствовали этому упорство, трудолюбие и высокий профессионализм. Без этих качеств в милиции трудно не только брать высоты на служебной лестнице, но и вообще работать. А уж в линейном отделе — тем более. Считается, что здесь по оперативности, умению владеть обстановкой и работать по «горячим следам» сотрудник должен быть на голову выше своих коллег из РОВД или ГОВД. Оттого и призываются в транспортной милиции не все.

Поэтому, став начальником, В. И. Кузнецов старался помочь молодым определиться с выбором, понять, за какое дело взялись. Не считал зазорным бывать у них дома, чтобы в неформальной обстановке поговорить «за жизнь», выяснить, к чему стремится человек, какие у

него увлечения, черты характера.

Говорят, бывал он строг с подчиненными. Но строгость та была отеческой. Да и как без надлежащего спроса, контроля за выполнением распоряже-

ний? В милиции без этого нельзя, ведь коллектив отдела в ответе за правопорядок на его территории, за безопасность пассажиров. Тут недоработок, просчетов, а уж ошибков и подавно быть не должно. И первый спрос с него, начальника.

За годы службы Виталия Ивановича в этой должности Котласскому ЛОВДТ трижды вручали переходящее Красное знамя среди отделов Северного управления. Награда по тем временам высокая. И роль в такой победе руководителя неопределима. От того, как дело поставит и поведет, как сумеет людей настроить,

соответствующий и результат получится.

Виталий Иванович славу коллективу добывал не столько руками подчиненных, сколько собственным трудом. Не было такого происшествия, на которое он не выходил бы или не выезжал сам. Во-первых, не по докладом узнавал обстановку. Во-вторых, кому же, как не ему, опытному работнику, было и помочь оперуполномоченным уголовного розыска, следователям выявить обстоятельства дела. В то же время ничью инициативу при расследовании не зажимал, собственное мнение во главу угла не ставил и заслуг своих не выпячивал. Это и обеспечивало успех.

19 апреля у В. И. Кузнецова — 65-й день рождения. Возраст самый подходящий для осмысления сделанного в жизни. Виталий Иванович вправе сказать: служил честно, порученное дело делал на совесть, честь стража порядка не пятнал.

Наталья КАРЕЛКИНА,
психолог группы
кадров ЛОВДТ.

А утром попались

Видимо, до того оголодали двое неработающих харитоновцев, что в ночь на 10 апреля не постыдились наведаться в детский. Но подкормиться на дармовых харчах не удалось — наутро милиция

их нашла. Не пришлось разгуляться после кражи в ночь на среду в магазине п. Ерга местному безработному и примкнувшему к нему бомжу. Их тоже задержали.